

Dr. Nagy István
agrárminister
Agrárministerterium
Budapest



Cím
1091 Budapest,
Üllői út 91/b

Telefon/Fax
(1) 216-7297
(1) 216-7295

Tárgy: Határozottan mondjon nemet a kormány az “új génkezelési technikák” deregulációjáról szóló brüsszeli javaslatra!

Tisztelt Miniszter Úr!

Köszönjük, hogy a magyar kormány eddig is határozottan állást foglalt a génmódosított szervezetek európai elterjesztése ellen, beleértve az un. új génkezelési technikákat, más néven új GMO-kat is. Így például az EU Környezetvédelmi Tanács ülésén márciusban a magyar kormány képviselője kritikusan szolt hozzá az “új génkezelési technikák” témakörben.

Az Európai Bizottság által július 5-én beterjesztett javaslat, amely lényegében az “új génkezelési technikák” deregulációjáról szol, aggodalommal tölt el minket. Az új génkezelési technikákkal előállított élőlényeket az Európai Bíróság ítélete¹ szerint géntechnológiával módosított szervezetnek kell tekinteni, ezért az uniós szabályozás gyengítése szembe megy az Alaptörvényben megfogalmazott genetikailag módosított élőlényektől mentes mezőgazdaság elvével.

A géntechnológiai óriáscégektől független európai tudósok hálózata, az ENSSER (The European Network of Scientists for Social and Environmental Responsibility) állásfoglalása² szerint az EU Bizottság tervezete tudományosan elfogadhatatlan, megszünteti az elővigyázatosság elvének rendelkezéseit, és veszélyezteti a lakosságot és a környezetet.

Nem engedhetjük, hogy a multinacionális agrárvállalatok által befolyásolt Európai Bizottság a magyar termelőkre és fogyasztókra erőltesse a génmódosított élőlények új fajtáit. Ezért arra kérjük a magyar kormányt, hogy határozottan utasítsa el a Bizottság javaslatát.

A legnagyobb problémák a tervezett szabályozással:

- Megfosztja a kormányokat attól a joguktól, hogy területükön betiltsák az új génkezelési technikákkal előállított élőlények termesztését. 2015 óta 17 kormány tiltotta be a génmódosított szervezetek termesztését. Ez a lehetőség az új GMO-kra vonatkozóan nem fog a tagállamok rendelkezésére állni.

Online
info@mtvsz.hu
www.mtvsz.hu

A szövetség
adószáma:
19014654-2-43

¹ [Judgment of the Court of Justice](#) of 25 July 2018, Confédération paysanne and Others v Premier ministre and Ministre de l'agriculture, de l'agroalimentaire et de la forêt, C-528/16, ECLI:EU:C:2018:583.

² https://ensser.org/press_release/press-release-new-gmos-european-commission-is-blind-to-its-own-bias/



- A fogyasztóknak az európai szerződésekben és az EU általános élelmiszerjogában meghatározott tájékoztatáshoz való jogának megszüntetése azáltal, hogy az új génkezelési technikákkal előállított élőlényeket kizárják a jelölési követelményekből.
- Új, nem tesztelt génkezelési technikákkal előállított élőlények kibocsátása a természetbe. Nem végeztek például kutatásokat arról, hogy az új GMO-k hogyan hatnak a méhekre és más beporzókra, és arról sem, hogy a GMO-termesztés hogyan gyorsíthatja fel a biológiai sokféleség csökkenését.
- A biotechnológiai ipar alapvető felelősségének, kötelezettségeinek eltörlése. A javaslat értelmében a géntechnológiai cégek nem lennének kötelesek biztosítani az általuk kifejlesztett minden egyes új GMO-hoz kimutathatóságát lehetővé tevő módszereket. Az Európai Bizottság azt javasolja, hogy a vizsgálati módszereket azok fizessék meg, akik el akarják kerülni az új GMO-kat, és hogy a nyilvános természetési nyilvántartásokat szüntessék meg.

Kérjük a Miniszter Urat, hogy a magyar kormány mielőbb nyilvánítsa ki, hogy határozottan elutasítja az Európai Bizottság szabályozási javaslatát.

Üdvözlettel



Éger Ákos
ügyvezető elnök
Magyar Természetvédők Szövetsége

Budapest, 2023. július 10.